NID) DM MTY
88-311 DMNMP DNIN 0N

0.27 NP7 ,2021 1NVPIN

2”avn 'N 900No 1D’R-92 NOVXOIDIIN



11
11
12

13
13
15

15
15
17

18
18
18
19

D3%IYN 19N

Nyan

PYRY YNIN
oNND NINN DN 1.1

................. DIN) DY NNOM POYRPR \PIVIP 1.2
NY NN
............................. mTY nanIn 2.1

........................

WYY 1NN
YNPN DI WwNn 3.1

............................. Tonn NYoes 3.2

"9 YN

............................. NN OVNIY - 4.1
.............................. NS MTY 4.2

WINN YNIN

.......................... w9 MTY VNN 5.1
................................ nownpn - 5.2

WY TN

.............................. Dwomomp 6.1

.........................

.........................

0”2’2990 DMPYNS 6.2
. DYYA90 Manan 6.3

"WV 19N
L N DMAN 71

..................... ANIDY MMAN N Nan 7.2



NN
:0NMPN NNNY NPIDVL MAYN IO
www.math-wiki.com 9NN2 N2 ONPN qT @
0PN OV NN NNYYN T2 DINYD YOMIN STINDN 90IND Y2 NIORY @

MADIM OV DY 1P’V DDA ,MNPR NN GONI 1’ NN NN @
D0 NP POV INTPR DY DN 25IYND

This font NMYRIN OY92 DY) DXNYN DOVIN MITINYI AT 19193 1IN DTNV @
IWRY QDN N DVINNYI INYD VYV [ TPONINI OVN DX O) TN 9O
Jpaaya

N TRON DY NAYn D00 Nnw) @

ANIND IO 9"wm V’yvna 1ann
WO N :2”avna DMOTY


www.math-wiki.com

Rng, or
non-unital ring

Additive group

Field

Ideal

Irreducible

PYNRY DN 1

OMNN NN NN 1.1

:0”PNN MON M NN (R, +,-,0) A7 %93 10 1.1 DN
2NN OV MNBNN 199NN NIRIPY .PYAN NMan X0 (R, +,0) .1
N¥PnS nan NN (R, ) .2

0PN a,b,c € R 535 9155 (P20 SNNWN) N2’ 07PN .3

(a + b)c = ac + be, a(b+c) = ab+ ac

(R, +,-,0) opna R P71 23023 ,792 PN IUND
Joan nan (R {0}, ) ox ATw N0 R 1.2 9910
9N DNA YDOR KY TN D) D7PPN DN DIV TIND IN 0N MTY

NYo1 NPy I C R 2N nan-nn X0 R SV YRR 0N R o 1.3 9910
JR,RI C I :5955 onoa

Flz] »na yam .nTv F o 1.4 nnon
STPANY DY DYDY POND JM2) — YTOPIN DINN 1T @

VNN VAN TN D199 0T DY A8 Fx]-2 NN 9D - UK DINN Nt 100 @
YDON KON DWDaN NN 0 # [ < Flz] ONTNR DY 981N 9800 IR NI
A-5 7owvw monyn TN

AN (f(x)) NN DORDND PYTa 0N Fz]-2 07900p0nN DONTNRN @
9o D9 NN f £ 0

DTN MPI8 0NN NN Fl2q, ..., 2,] NN DINWN 190105 PYnnd VoK) e
(PUNT DIND ND DAN ,MNOY OINN VI

D R Flz]/ (f) ™, pmo-m owne 0 # f € Flz]-y v F oX .1.5 mpon
DM WY F-)
= Flz]/ (f)

DP9 OX DY PIAND DY ,MTY PIAND 2TD ,ANINRD MPONN 29

a = bc ON P9 IR NXIPY a € R ToN XY 22N .NndY DINN R 1 1.6 NN
SO0 ¢ N TN b-v M

IND IN P79 R NI ON VAP0 Y1) PR f(z) € Fz] 0919 ynyna 1.7 nINY



5an R Syn 919 22 — 2 Swnd . »poyn DTYY NTYN N 10N 92 vITAY 21wN
DN 279 XIPY D12 ANy “no0an” NN 22739 PN NNONN NNy .Q Syn NO
0P MINANX NNO2 DPNNN , MOV 190N PN .P2I19 XX KD NN

D M) PYIYN .0NYYN M NIPNN N .P2I9 O NN 1 Ndynn 0159 55 e
DYORI0 RO Nayoa deg f(x) > 2

PN ON f(z) YV vV a 200 9 NN F DTV vv o wv Dpa O e
x—al| f(r) ox

-5 Yunh P9 R NNV MR KXY Mt F nTva v pr f(x)-D ox e
P79 NN AN, 0w PR Q Sy f(z) = (22 — 5)?

DOV 1 INPN D30 W TV dyn n ndyon f(z) € Flx] 019919 1.8 twyv

r=1-v N T3 )0 2(Q Syn noa) n > 1 May 919 2" — 1 OXN 1.9 Nt
Y NN

PR ONX PN ON 279 K f(z) IR .3 X 2 ndynn 0w f(z) o0 .1.10 DN
oV f(x)-5

f(z) = g(x)h(z) OR MW T80 .9 NINY 125 11200 VNI W f(2)-9 DR NN
f(z)-59 Mmx nn 1 noynn nrn 270 onn NN X deg g(x), deg h(z) > 1 9wNd
NN W

DYNVYNY D90 “OwNYUn NNoR” niya 2Q Syn 99 22—z —1 oNn 1,11 Nt
279 O DIPDI9N 190) 07PN DINRY %5 on

s 990 79 23 — 2 4 1 Dw5aN DN .1.12 999N
DIY2I9N NX DONN NY DN THNR GRY 12NDN .NTYA 01901 3 DN TO2 ¥ INNO

29 ON NN PN

DPIVAN YNV HY 29D 19010 WInD 77T v Q byn D721y DX D) ,INNNYD
PYTAD PNV

929 DIONN YV NAMYN NS85 99510 1M N f(z) € Q[x] DX .1.13 YD
Syn DTYWI 1PY .9 f(z) ON P OX P19 NINY DNV DNTPN DY DI
.%x2+§ Dy OpNa 322 +2 Dy TaYd Swnd .SV DNTPRNY NINY THN 1N Q

O 2 VN DOV DNTPNN 93 WK f(1) = a,x™ + -+ - + ag 7 .1.14 990
W f(z) v wv N0 4 pymynn 92w

Q|a07 T|an



NN 290 N

an<g) +oitag=0
T

92PN -2 9195
anq" + anaq" '+ argr T + agr”™ =0

IN (DNDINND 72VN 2IN) O ¢-) 7Y 9932 DN 1 | ang"Y q | apr™-v IMINY N
o0»pPNN
q | Qo, r | Qp,

2Q[z] Syn P9 X 2P — x — 6 DIPDIN ONN .1.15 99N

N (DNDIND T2V NINWY) NINS g ON , 07PN 59NN *aY RARRAD)
ql6, 7|1
30 TMIYANA 990 DAY 7D
g € {1, 42, +3, 46}

2279 DIP19N 195 YNV NIN 2-Y MINID VAN DY Oy ON

Q S5yn ©P9 W DPIMY 23 — 7 — 6 HY ProN NN INYD .1.16 N

wonwy . — 2 | 23 — 2 — 6-v DYTY DNIN DINI9N SV YNV 2-¥ DN NS
N2 MY P1>’Na

2 —x—6

=a2*+22+3
x—2

NIN PY1ON DIPDY .79 X NN 199 Q Syn 0w PN 22 4 22 + 3-9
? — 1 —6=(r—2)(z*+ 22+ 3)

.D”90 MTVY Dyn D) NTAY N NVVYY Y2IND

NV YNNYNY AR R Dyn 013919 1IN 3-n NMA) NHynn 01918 May o)
N YNV DINNIN KD ON .MPrI9 MININD DIPNT wNY NINnd >0 99 DaN 1N
(D”»NY2) DY TIND VAN

1991 MNAD TNNR WY ¥ TN R Oyn 1o )X NOYNNn 019190 20 1108 .1.17 W
2279 RN NN



DIND DY NNYY POVRNN 1IN 1.2

NTY F-y mMndw 0NN R 2D N3 »Yvoyn .Mp i NpxTad mInNX Mpovd May)
F=Q- R =7 »n nMmx vnvn 995 7972V NnnTn oY 0avn

Eisenstein’s F(2) = apz™ + 5D DMWY YRR P <9 RO L(1PP0WRPNR 11I107D) 1.18 vawn
criterion DOPOD DN -+ + a1 + ag € R|x]

i#n‘?)‘?aiEPO
a, ¢ P o
CL0¢P2 o

PINOD) R-3 M0N0 f DR (R YD DR YW W2 PR) Fz]-3 P9 W f X
R[z]-3 99 R F R (1 WD POIRY 7V 937300 MM

PV T DINPY Y7 DRODD P MYRY AR WY P = (p) 13¥ W00 po3
g DR PIND KT p2-Y 0 #£ 1 W3Y a; DR PINY a, DR PIND K9

P =2 € Z My POoWMmN N0 00 Q Syn 919 N 2" — 4 + 2 .1.19 nnt
N 0ONNND PIY DNYAd

2Q Syn P9 N 2t 4 42 + 622 — 1 DIN9N DNN .1.20 999N

NI NTIYA Y DXIND DR NND >TD
€ € F 939 19K f(z 4 ¢) DX PN OXR 979K f(z) .1.21 WYV

f(z) = g(x)h(x) 5 ndyn nMND f(x + ¢)-) f(z) PRIV RTYD 5P AW
O P9 f(x +c¢) = gz + ¢)h(x + ¢) DX PN OX P19

YYNY NIN NOY DIV 1D DY DN IJNIND
(x+ D —4(z+1)+2

2299 N MY DI DI IN ,PPOURPN PP 299 P19 N 2t — 4o + 2-w nvn

NY Yan 2

:NADN NNITN TN PNV NINIAN NV

TP DV DIV NTY FO mndv 0NN RO (0N DY NN NO) 2.1 55T
Y9515 PYPaY Y KO NI OX PN ON Fz]-2 919 R f(z) w8 .f(x) € Rlx]
deg f(x)-n MovP DNOYNY DWIAP NY DMPN

NINY N3 .00V »RTPN 95v 009 f(z) 171 (DN DY NnSY ND) 2.2 NN
Q[z]-2 P9 K NN DX PN OX Z[z]-2 279 N f(x) N 2201079



(2)=3 10D WD MYRY p W f(z) € Z[x] X L(8p1TIN nOY) 2.3 vawn
() deg f(x) = deg f(x) BR .f WIPYY p NIV Y3V IIPAVD DMNON TN
PO R f(x) BY IR P9 IR

!
i

DWW AN NYD TP ONWYYH TITIN DIND PRYI NNONN NN
2Q[z]-2 P19 N 82% — 6 — 1 DIWPDION DN .2.4 999N

P79 N NN OXR PN OX Q[z]-2 P9 N DwDan ged(8,6,1) = 1-w N Wno
JPEPITIN DYV WHNWND NN Zlz]-a
om0 noyn NN IPRY —1 Dapnn p = 2 N
AV z = 2) P9 v 22% — 1 9apnn op = 3 Non
ANMAVON 5 DPTIA) P79 N NIPNa NNV 32° — 2 — 1 9apnn p = 5 Non
79 K 823 — 62 — 1 DII9N D) 199

N p 925v AN .Q Syn PN NN f(z) = 2t + 1 D1w5an 2.5 9an
JFp-1 ps

325 vy ,Q Syn 279N f(2)-¥ NOIND T TIUNT WM
fla+1) =(x+1)"+1=2a"+42° + 62 + 4z + 2

D = 2 DY POYRVN 297 PI9-N NINY
NMNNN PV NINNDD IWONY AN -5 Mayy nyd

at+ 1= (2% +azx +b)(2* + cx + d)

OMTPN INY)

a+c=0
b+ac+d=0
ad+bc=0
bd =1
,DVYNNND MNXNYND 2NV ININND ANXNYND DN NNYRIN INNWVNDND DX X)) ON
palp)!
1
b—a*+-=0
b
a
— —ab=
b
mia)s)
1
b+ - =a
b
a
—=ab
b

0PN NV PON)



Subfield

Field extension

Intermediate

field

H/=1€F, m») b*+1=007pmv nsn ,a=00N *

ANYUNIN INNWND 1Y) b = £1 9o b2 = 1 0»prow N8 ,a £ 0 OX e
AE2 € F, o311 1m0 a0 = £2 5apn

2902 .p TN WD XN —1,2, —2 pan TAR MNAD ,p 90V MNIND 1YY 129
(Fx)? =329 ;F) = Z/p-1)z 292 7oy nnan o0 FY = (g) »2 mom man
-5 mNnnn mpbnna yam L[FX: (FX)?] = 2 199 22/ p-nz = 2/l
NON NPONNY DYPNNN DIV IR DD OPX 21 —1 ON ;5 /F))2-2 —1,2, —2
P D —2 DD, TPONRIPIVN NPYNND ORNN (—2) DND9dN 192 TNV

P AT N

mTv nansn 2.1

F 5 nanan xn K oo ANy it napna LK S atvenn F C K o 2.6 01N
D DNP2 925213 KD NDNIXR YIANR 7D N OV PO IMN Mt )0 LK /F DNt 1200
LDOIYN KD 1DV NINN ONNY NI VIV NN NN DTV

NANINN YV 0993 NTY NN Lo Ny FF C L C K mav HYv Davav niv’ oN
K/F

OX F' NTYN TINN MTY NANIN NNAD AT DTIPN YNNI R 2.7 NN
deg f =n ox .f NN Do0v nTY NN Flz]/ (f) w198 099 f € Flx]
MO anNd Flz]/ (f) v ©oa 2o {1, z,..., 2"} »> man 9703 onnon

N e)Y)a)

MINYS NPND 22 — 1YY dann INoavn Qlz]/ (2P — 2% + 1) NTwa .2.8 YN
d, 2,22 v

Y 209NN DN AWND TS Lg(7)
oMY a(z), b(x

ax) - f(a

2 — 12 f(z) = 2% — 2% + 1 o) "o
€ Q[z] M5 2NN DTOHPIN DNINVIONA

+b(z) - g(z) =1

= \/II

:TPINY Oy PON)
-t l=@-D@* -1+

=F)
=12 -2 +1) — (x=1)- (2" = 1) = f(z) = (z = 1)g()
,N2N 25D
2?—1l=z-2—1
oM

1=wa-1(2"~1) = o (f(2) = (2-1)g(z))—g(z) = @ f (x)+(-2*+z—1)g(2)



nTwa 22 — 1 5v »mann Y b(z) = —2* + 2 — 11 a(z) = x Y50 o3
—z*+x— 180 Qx]/ (23 — 22 + 1)

a € Ko>m mTv nann K/F >nn 2.9 n9on

an-mn L Fla] = {f(a) | f € Fla} = {S] i | s € F} opn »
I ov

.a NN EF' AN 2010w anra yopn (K 5v) nTvnTnn N0 F-2 a DV maon e
Simple extension 0D NANTN DY NNIPI ,TANR TR D NANIN F(a) MK 100)
F nx oy 0200w mTvn-nn 93 v irnn N0 F(a) nTvn ,nIanx 7172
NTY L ON :IN2N (N2IWN TNR) NOIVAN NNINN NN YWITNO 2WN .a NN DN
a € Foxpnon F(a)=F »wyn F(a) C LN a NN 2500 073

Algebraic DNTPN DY YOON XD DN INYON DV YNY 00D [ F Dyn 239K NN a DN
Transcendental  Y93TINVII0 NI a-¥ DN ,NINX ;F[a] = F(a) 0»pnm nTv 80 Fla] w8, F-2
F(a) = F(z)- Fla] = Flz] w0 F Syn

MO NI XY P Py 200 Q[V2] = {a+bv2 | a,b € Q} .2.10 hnat
Q NN DonY NTY YOV M 2 T8N LR YV NTVTRN Ot IR 090D NND D955
nan Q[v2] = Q(v/2) »2 29 mrw 595951 MNNY MIIDN NTYN NX DI 991 /24

(V3) ' = 3Ee
A6 ¢ Q[v2] »2 o .2.11 D3
oMy a,b € Q P X /6 € Q[V2]-v N95va 3 e

V6 =a+bv2

noYY 29N N9 V3 00 a = 0-v 191 N9 9N N9 /6 90 b = 0-v 1on» N
22PN Y1272 N INNYN
6 = a® + 2v/2ab + 2b?

i) k)

6 — a’ — 2b*
g% — 47
V2 2ab

DPN0 M LN V2-w 0P Lab # 0 1NN 935 0D PONY AN
DT PPV, DN NXIAP NADY IWAN ,TRN TN NODY IWANRY 1D .2.12 YD

7v/2i € Q[v/2 + i] oNn .2.13 3N

DNY2 DAN .OTIPN D)9N2 1D X0V TIVND IWIN 19 DY . \WINO
(V240 =242V2i —1=1+2V2i

’3 9PN (NTYN TN NMNX MPRYHY M) 2-2 PonN 1 70N

V2i € QV2 + i

10



WYY DN 3

Dimension SV N F Syn »op anm X0 K 0191 . mTv nann K/ F onn .3.1 5910
92925 8O K : F| = dimp K ymx omom F Syn K Sv Tonn xn K/ F
JNMIAND NNNIPRIY OPTYR OV Nt )PPON DY

K =Foxpnon [K:F]=1o»pnm F nT1v 935 .3.2 innt
[QV2]: Q] =2 ,[R:Q] =00 ,[C:R] =2 .3.3 nnnt
deg f=1[F(a): F] ™ ,a v?2W BY F 999 f P9 W DN W) 3.4 vawn

N F OYN 0K a € K- mTv nandn K/F ox ,manx o901

Flal/ (f(x)) = Fla] = F (a)
S (@) D9 R v b € K DRY 29 v .a YV 0o »n 09 N f(x) TwNd
P23 79NN PO O LFla] = F[b] 0»pnm b Sv 03 Hmrn owwhs N f(z) N

MYONR My K = Fb] v K = Fla]-v 70 m7v nanin K/F oX .3.5 thyv
b € Fla]-v 9 KXY 1212 Nt .a H¥ »00»n 0199 Hv vw Ninv b € K

SYN) a YV HoIYNN DINSN NN f-v NN F Sv nanan F(a) NN 3.6 "ORY
?F(a)-2 oony) f 5V ovvn 95 orD L(F

Q(V2) nx Ny Swnd .amp Trn X9 Mt 9ar (Q(v/2) Hwnd) 10 Dnysh R
DYNVN INY VAN 28 — 2 NN V2 9% 900 DINNW Q({”/ﬁ) CR»>»™ M2
Q(V/2)-2 ©N¥M NY 199 AN BN 1YY

DMPDY 927N ©IVN ON NANIND DIRYN) YNV D )0 DNAY D2IANNN .3.7 DWW
LOMpPn TYUNN1 Nanina

D199 DI IWwN 3.1
2Q(v/2) 9yn 2Q Sy V2 4 /3 5w Smynn o»91en nn .3.8 9N

Q(v2) 591 .a = V2 + /3 D) o
a—V2=V3=a®>-2V2a+2=3=0a>—2v2a—1=0

JoN . Q(V2) 9yn a 5w »orynn ovhon N f(z) = 22 — 2¢/2x — 193 o)
MINTH NN 129 NP NN NP XY HYNN D9oN 199 V2 + /3 ¢ Q(v/2)
2o»NN NN 1PN 2 M f(x) YA ,2 MNaY NoNY

5> 2 vy ,Q Syn

a2=24+2V6+3=5+2V6

11



52PN N2 19 .a? — 5 = 2¢/6 1O
at—10a®> +25 =24 = a* — 10a* + 1 =0

NN PN V2 4 /3 5w obynn DI9en NN g(z) = 2 — 1022 + 1 »> o)
Q(V2 + V/3) = orpnn man Y3NnY 150, MPPIa-N MININY T NN DOND
Do Yv MmN 199 L[Q(V2+V3): Q] = 45 xY o Q(V2,V3)

g(z) M 129 4 nrnd Ny Q Syn V2 + /3 Sv mynn

WD 22 — 622 + 92 + 11 N (Q Syn) a SV *Oynn D9SN 2 PN 3.9 9N
L 9w o5mrnn Db nx

’ 25 DV DP9 @ ¥ WO
a® —6a® +9a+11=0
1oN
a? a3
b or) Q-1 DY DINAD PR % NN DONN 1123 + 92 — 62 + 1 0590 Mm5d

DP9 NIN YO .(MP2I9 PR NPND M NPNRN DN SV YNY % IN VMY N
PSR 719N 27D 11-2 POND PAN) o »Nn

NN N»oes 3.2

N, F C L C K DN (TN N»oad) 3.10 nMatn
[K:L][L:F|]=[K:F|

D N .a,b e K\F vim m7v nanin F C K >nn .3.11 990

[F(a,b) : F] < nm 2 mom

Syn a YY m, € Flz] "oynn 0wwhonw 15 X [F(a) : F] = n pmn mno
DW99N 129 .a MR DORNY F(b) Syn 0159 0 NN m, 9N . ndynn N0 F
195 .00 (MY IN) MVP NOYHIN NN 199 M, DX PN F(b) Syn a Hv ornn

[F(a,b) : F(b)] <n
STONN NPOAD NNYA JIAPI) NI
[F(a,b): F| = [F(a,b) : F(b)][F(b) : F] <nm

12



Primitive root of

unity

JF(a,b) : Fl =nm R (n,m) = 1 ORY WD 07PN 95909 Twnna .3.12 9990
’D 25 WY ANNO

[F(a,b) : F] = [F(a,b) : F(a)][F(a): F] =n[F(a,b) : F(a)]

[F(a,b) : F] = [F(a,b) : F(b)][F(b) : F] = m[F(a,b) : F(b)]
IVMORN 099NN NN 290 ., m | [F(a,b) @ F] 995

nm = [n,m] | [F(a,b) : F|

[F(a,b) : F] = nm 99,0 n,m
(2,3) =1 [Q(v2,V11) : Q] = 6 .3.13 rmn+

T2 (F 5yn) p19-r 099 p € Flx] »nn ;7090 nanin K /F >nn .3.14 990
K2 v pr p-Y oo o degp t [K: Fl-v

3.4 vovn F C F(a) C K 9 p o a € K vv vy nXowa N .OndW
degp = [F(a): F] | [K : F] 5apy 700 nvoaon San [F(a) : F] = degp
O] )0 Nnoa

LOVND WY D PR ON D) ,P219 NPND TN’ p D190 F' Hynw 100 .3.15 D
POVRIN 295 Q Yyn 9N p p(z) = 2t — 2 K = Q(v2) ,F = Q np» oN
p(z) = (22 + V2) (22 — V/2) 2 K Syn 919 9ax ,p = 2 oy

WA YN 4

N HOvIY 4.1

NoYNN (D1TP IN) 2200999 DTN UMY NIPY p € 7 YN DTV o0 4.1 DD
1<i<n99pi#£10np" =199 .0 NN F*-2115% 7700 DN n

Pn = €2 SunY pYNI NP YvMY w i € N 999 C-1 .4.2 it

1O DTN YNY NN PP IR0 NHITR 2O AN YN p OX 4.3 YD
(n, k) =1 ox p1 OX 1 MO

Lp,...,p" L o mmin . M 2209 TR wIW p € F o .4.4 9930
3 INTIM M0 M DNV 09D



NN PN 0 <G —i<n %N pP =1 4 < 59N pl = p/ 20 ) o
1T DONID DR YN NN p D =i
DWNVN 95 DN DN,V ONY o1 .0 939 27 — 1 5 v NN pi-v 25 Dw)

a"—1 =TI, (x — p") 129 .n Ndynn NTY Syn DN Mt D 2" — 1 5w

IN . TN VNI DTN YNV p 0 4.5 DINT

-1
Q(p) = {ao+arp- -+ an_1p" } a; € Q}
INTND NI N Lp AT DO DTN YNY p, 20N ONWUNT p i 4.6 INNT
DD OV P9 ON DI WaN) 2P — 1 NN DONND
P —1

=2’ ]
x—1

NN NNNA 122N OD0IN NN NIND NI D p, DV OPNN DN NINY
1Q(p,) : Q] = p — 1135 .29 N XINVW NN DNV

"D IO .12 DTN 22V DTN YNIY NINY WP = 6% ]DDJ 8.7 999N
Q(p) = Q(V3,1)

PP =i v T Q(p) € Q(V3,i)-v Max p= ‘/75 + Li-v 29 DYV WMo
_ on i € Q(p) P
V3 =2(p - %) € Q(p)
RN R RpA
[Q(p) : Q] nx 1awn 0PN 9INY TYnna 4.8 9N
199 [Q(7,v/3) : Q(v/3)] = 2-v1 [Q(V/3) : Q] = 2-w MNY 5P Wno
[Q(p) : Q] =4

L OV DY DIPS INND ,DTIPN 2)IN0 TYNN1a .4.9 99N

1210 M VAN .22 — 1 9w wmvwa 92T o pt2 = 10 YT PPN NN
P92 NNy .09
22— 1= (2% - 1)(2® +1)

51y a® +b® = (a+b)(a® — ab+ b*) PnoNN 295 2% +1 5w v p 5 15 Dwn
4+ 1=+ 1) (a* — 22+ 1)

099 M .2t — 2241 5v vv RvnD A NN IR,z 15V YW IPN p-v a0
NN NWTN 71T 19 W nwynd L[Q(p) : Q] = 4-v YT 925 NNIN 2D P9 N
P79 N NI DYDY

2 — 1 5% NOnN 911oan Dy 115 0PN TYNNA .4.10 DOIYD

14



I MY 4.2

Split N2951Y 1NN PI9Y IWAN DX F-1 98ammn [ owden .f € Flz] i .4.11 n913n
E Splits f Y8am ATV NN E-v N L E/F mTv nanana Sxann f ox .D»INYD 00 DY
Jov

NN xon Q[VA] T yoNa .Q Syn 22 — 2 nx Ysan Q2] .4.12 nnavt
JINN D32 00P919 0D 9899 TWAN .NVIPIPD TN NN A N az? + br + ¢
.Q Syn owda Y5 Hv Hxan nTY NN C Swund

Splitting field oxan NTY NN OX f W 99 01w N0 E/F-v N L f € Fx] 0 .4.13 D910
2NN DTV NINY ORIV ND) 0732 DTV PR MDD 5PN

DOOWOYNR F 9y f 9w Mot v 9 L f € Fz] v .4.14 vown
oW Tonn NN Q Syn 27 — 2 YV 919N NTY NN INYD .4.15 993N
DN DPIdN YV DWNWN IN .p = e2™/5 D) N
V2,32p, ..., 2p"
D 129 9p LE = Q(V/2,v2p, ..., ¥/2p) M0 9iwan nTv 199
Q(V2,V2p,....V2p") = Q(V2, p)

D99 YAN .p NN DONN 2% — 15 29 ©wy 12 WO L[Q(V/2) : Q] = 5 awnY Hm
D DOYTY 920 NNIN .P2I9 NI 2D 9»Nn DIPDI9N 1PN MmN

2’ —1=@@-DE*+23+22 +24+1)
v [Q(p) : Q] = 4395 9 on wn 2t + 28 + 2% + 7 + 1 o
E =2

[E Q] =20 53p) ,(man 95700 1K) 3.12 930 299 N ,ged(4,5) = 1

WINN IV S

9199 MTY TUnn 5.1

Q Syn 2t — 422 — 1 Hv 999N NTY NN INYD L5.1 999N

DN DM t = 22 YN DYNIYA DR NISNY 95N TOa PIN NN
DN DVNVIY

i\/Z + /5, i\/2 -5
Q(V2 + v5,v/2 — V/5) 20 9wen nTw 199

15



Q Syn o oN NN f(x) = 2t — 427 — 15 DN 5.2 9N

ANV X L(DVNIVN NN NN D) Q-1 v PR f(2)-5% M2 IR TIT OO
OYTY 92D NNIN DAN .2 NOYNN MY NOONY PISNN KD NINY NTND

et =42 —1=(x—\2+V5)(z+ 2+ VB)(z—\/2—V5)(z+1/2—V5)

.Q Syn OIY99 NN INON DM VY DY NDION DOV )ITA0 O
owen 129 .[Q(vV2+v5) : Q] = 4-v ©rom man 9N md Y2 77T
P19 R 199 9N ot — 42 — 1199 ,4 ndynn NN V2 4+ V5 5 S»nn

2Q(Vv/2 + v/5)-9 oromdrw C-5 v MTV-nn nnd 5.3 999N

YN @ I LOV9NIMION v Q(v/2 + \/5) — K v ntv nin K CC or o

oy ow9e mv 2t — 422 — 1 Y vwo NSw N19n3 (V2 + v/5) 19 mo .Q nx
PN TR 9OV OP0N JNON 50N oA (ONY) DVIW 4

QY2+ v5),Q(-V/2+ V5),Q(y2 - v5),Q(—\/2 - V5)

DMIVNY 10 DOVY NYD TN D pown K-5 miv nynd Ay N0 20 LK-1 90m
- Q(V2 —/5) DM MTY™NN MY P W N .DNY NWYNY DYINDY DIN
2UNN MY 220 TAR D, YIN DP9 NN MTY 198 .Q(v/2 + /5)

.Q Syn Y NN NX¥vn LE = Q(\/2 + /5, \/2 — \/5) D) 5.4 DN
JE : Q(vV2+V5)] v 91129 wen |, [Q(V2 4+ v5) : Q] = 4 wK1 920 o

’> 1 XD Mv M2
2—5¢ Q(\/2+ V5)
V5 € Q(V2 + V5)-v 25 ow v T8 owon Q(V 2 + v/5) 19K 29110 19010 Knv

1oN
22 =245

£ Q(V2+V5)] =219 .Q(V2+V5) 9y V2 — /5 5v pann 0w

JE - Q] = 8-v m521,m

VW a0 L f(x) = 2P — 2 — a DDA NAN .p PONDN NTY F o 5.5 90N
F Oy a 5w 9ian 0w NN ORSn L f(z) Yv

ovpmm k€ {0,1,...,p— 1} 93555 25 W) )No
fla+k)=(a+k)P—(a+k)—a="+k —a—k—a=0

NI D L f 9w ovwn 95 on {a + EEZ) s (a + k)P = of + kP-v non
NIN 9190 NTY 19D .p NOYNN

Flo] =Flo,a+1,...,a+p—1]

16



(deg f)! Dy N9 1N ITONY SxaN DTV W f € Flz] 01999 Y35 5.6 toyv

v N 9 [Fla] @ F] = p R ,pa9 R f(z) DX 5.5 95902 .5.7 nnnt

pl-n op
novnn 5.2
DPYPNRY DNOINIMIN MY fg: F(ay,...,a,) — K v .5.8 990
flz)=g(z) VzeF
flai) =g(a;)) 1<i<n
J =g >3 mom
F(ay,...,a,) 99 01 nnzon {r € F(ay,...,a,) | f(r) =g(r)} n®apn »,mno
J=gpon ,Flay,...,a,) 99 0099 Flay,...,a, DN 120 N (71710 HP)

oVAMIIMIN 93 NNIO) YW p: F — E oo mTv nandn K /F »nn .5.9 7910
Extensionofan (@ 9% DINAND ON 0 OV AovNN XIPY ©: K — E v (1D XD MTY DV
embedding -0 vy -5

DVNY IV a, b PN P9 g(z) € Flz] v .mTv nann K /F >nn .5.10 990
DVONMPN ¥ 2D IV .g DV

f: F(a) = F(b)

a € F 93 f(a) =a f(a) =b>> o»pnn

NPNYNY NN NN WONR i F— F(b) nYonn npnyn Yy 95N0) ZWno
i: Flz] — F(b)

PYVNY 25 DOV DY NPNYN T NYOY JND MY NN 290 f(z) = b-v 1o
NYNIN DOINMIDNRD LAVYN 29D .(a SV 0N DWNA g(z) ) (g(z)) XN

[+ Fla]/{g(x)) = F(b)

.g: Flz]/{g(z)) — F(a) 0vo7mmR DDA 110 11T 191N DOIMMIDN NN
gf 71 NN DWONN NNINY DHANMIDND

D»9001N DMPNY DY DIDVN a, b € K vy mTv nann K /F >nn .5.11 non
O3 IN Mg, My IV NN MTY IR E,, Ep-2 0y nrnna L F Syn mgy, my
DVONMIMN

f: F(a) = F(b)

DVANMPNY NN Y (@ € F 930 f(a) = a M) F MR DR yapnv
f Ea — Eb

17



NV a,b v LE 9109 nTv oy 919 N 0w g(z) € Flz] o .5.12 9n
DPPM FOYR NN YaApny f: £ — E Dpammvr v o o .g(z) Hv v

Sla)=b

NoOW 1R IR vapnv [ F(a) — F(b) Dvammivr v 0P 9590 %95 )N
E 959 mr 20900 awar nnownn 2ad f(a) = b

WY YN 6

DI 6.1

Compositum DYPNN NTVNTNIN NN L F Ov oyomompn N LF L C K ON .6.1 D910
F NV LW FL 55 7972 y!om F L R 2°onv

f(z) € Flz] o9 5v 5wa 07w E-v 1o mTv F C K C E »ip .6.2 990
SV MY NN K, ..., K, N80 00 neomn L f(x) DY a vnv 2on K- nwod
o»pnNY 10 K-2 029N 090w F

EFE=K K -K,
DHRPINIION WY 2D NI LFOvNY NN by, ..., be-2 100 RO
fi: F(a) = F(b;)

G =2 K yamo x93 K = fi(K) yav3 L fi: E — E omn 2002 2vaN)
Y9 K; C F o»pnn i@ 999

KKy K, CFE

10 B C KKy - K, 199 K1 Ky -+ - K0 ©9»Y f Yv v vin D5 v T80

D”992990 DIV 6.2

Separable VY 7192 OR (T79) 2990 NXIPY £ NTwa Sxannn f(z) D19 6.3 1910
DVYINVN DOV M0 IWAR NPT NS NINA L(x — a)2 NN I 9190 DM PR
E-2 mon pr nwync o iwan nTva mn it o f(z) Hv

owan  Fyft] mnn Sv onavn nTv i Fo= Fy(f)-2 1am .6.4 nnond
2NN 295 NNT DX 2927990 ON) 19 R NN f(x) = 2% — ¢

2 —t=(r—Vt)(z+Vt) = (z+Vt)?

At d F oo 919 R NI ,2 Pannn N NTYn 0D

18



Separable
extension
Separable

element

’22990 f() 3PP 290 NN XD1IT9D DD MMD MDOPIN TIT 6.5 WD
ged(f(z), f/(x)) =1 or p7 DX

1 # 0 DX P DR 92790 NIN X L,PI9ON f(z) DN 0192

2222990 NI P79 N D9 5,0 PaNNa 0792

2923990 2! — 8z + 16 € Q[z] DWM19N DN .6.6 93N

DTOPIN DIPINONI WNNWI . 0N OXD 71720 78 423 — 8 20N DN o
2% — 2 0y YN (TN NINY) 4-2 PHNY OTIP IWND

o' — 8z +16 = z(2° — 2) — 62 + 16
w— § 0y Pwnn —6-2 phn

8 64 8 512
3_2 — 2 = il _ - i
(z )= (x +3x+ 9)(x 3)—|— o

291790 7t — 87 + 16 D519 ImYs LD DIDI9N 19N
1921790 2¢ — 822 + 16 D9I9N DN .6.7 993N

NN .DIPNA NN YANYWI AN, MDY DVNYN 2N T DY NNSY 9P RO
avny .22 — 4z DY DTOPIN DIPINOND wRNwN 423 — 162 NN

ot — 827 + 16 = z(2® — 4x) — 4% + 16
92p3 , 2% — 4 9MWYN DI W NN DDA D 2 — 4 = z(z? —4)-v 29

293990 NY 22 — 422 + 16 0o

N»I990 Mann 6.3

5 YHIYNN DIPDIAN ON (NT19) MYA990 XIPN K /F mTv nanin .6.8 11N
(9992990 9298 NIPI MO 1N DD) 222790 NN F oyn a € K 95

2P — 15 927990 NN F(V1)/F(t) W ,p > 0 ponon nTv F ON .6.9 10t
221790 NO

D) ’2 DN .0»PYA ATV Lo, w»a79v mTv nann K/ F onn .6.10 9590
JDv>a790 K/L on L/ F

K /Ly K SV AR NN L-2 AN 9200 1192990 L/ F-v M2 o
PR for-9 V99 forl|for W F Yy a Sv 9ynn owden fop oM a € K
J092790 K /L 195 0995 0wy

19



Separability

degree

man i K /L~y L/F oX :9mY5 71900 020 IR NN 7°NN DNIVN Nyd

Myon 0 PaNn YY NIPnav 15 v 91790 nann K/F ix N9 1790

TN O NMN 292790 NI 2219 OX D9 D5 0 PANNI 2INY ONRIPIV
L F] < 0o 995 ,nrayo manan Sv Npna

19on NN [K s nymonn K/ F Danann Sv 1519329900 13971 .6.11 0910
MNd N PV IR LF IR ©yapnv F OV Fo2)0KRD Mo K Ov oonown
Ko— Fyoowdid 0 FF— F 5 mownnn

N Lf D yn D159 0y FOOYn 020K AN a O L(NRNINNN) 6.12 NNN
DVNYN 190100 MW Y 1 F(a) — E 2ovo ¢ @ F — E 2w 5w maninn 19on
E-a p(f) dv onvn

OX F Yyn 91790 fix ,f € Flz]-y 2w ¢ : F — K DN (129) 6.13 90
K 5yn 292990 p(f) ox pn

AN 99D M3OR o Y L6.14 Mapon

F(a) <= F yow? nowon [Fa) : F]amwa 97 v @@ F e F ywow 9% A
[F () : Fls < [F(a) : F] 093

VPV 19IR3Y) YIRD IDWON [F(@) @ F| I3 9 DR PN DR F 990 30 o 2
([F(a): Fls=[F(a): F]

deg p(f) = deg f = 2nrn 935 N p(f)-2 WYY DNV DYNVYD NN DNOW
22990 a MY DY VNI deg f v DX P OX YW W [F(a) @ F
[ Y4

AR AW @ 1 F e F- oy 23 K /F DR .6.15 Mpon

003 p 0 Ko F oWy ¢ R pwon? oW [K 0 F] v 97 v )
JK : Fls < [K : F]

TTIPD YD MY WY IR F YD DIPNIIOD DN D 9Y W K DR 2

myon x NN LK = Flag,...,q,)-Y T3 aq,...,q, € K 902) .DNOW
JNTIPN NIPONA PRI 1= 1 NIPHRN DX .0 DY SPITYNI

K = F(ag,...,0ap41) NN .DIXY 1 OY NANID 9 MAY NI MIYOLNIY N2I)
© v YK < F nownn 95 Ko = F(aq, ..., a,) Y200 080 .+ 1 0y nanin
Qnp1 9V MNP K — F-9 ¢ 5w nownn 0w Ky Y¥ nnnnn > Sy nyap)
NOWY p AN PYnnS 01T [Ky : F] Aanvn 999 v mosprtexn nnonn LF-a
NWY IMN Pwnnd 0017 (K Ko anvn 995 w wd nownn 9o Ky < F
oo [Ky : F)-[K : Ko| = [K : F] 9nvn 995 ww 9apy 9on 102 @ K — F
0 NN DwonY K < F

20



Automorphism

Galois group

PYT W INDITYRD NNNN N L F Dyn 0723990 ay, ...,y DX ,Q0N2

Upp1-¥ 93P 6.10 93 Ky < F novwo p NN Pwnnd o011 [Ky @ F)
N2WO D NoWNN Y3 pPwnnd oo T [K 1 K] prT1a v o K Yyn 091990
@ 9w Mmownn [K : K] - [Ko: F) = [K : F] vww 91py Tonn nvdoon K — F
O VT K < F ovwd

PV NN X LF OV o0 nann K = F(ag, ..., ap) 000 .6.16 THYV
J2990 K/F nanann .1
F oy 0722990 oy, ..., ap DIDND L2
K :Fl]s=[K:F] 3

IOV DS

JNTPN MIPpoNm (3 < 2

MTYN D702 1NN 222990 RY § € K 92N 0»pw n»ova mn (1 < 3
-2 F(B)-5 Pwnno wan id: F — F mmn yovw nx .F C F(B) C K
NP 9392 K-5 Pwnnd 1n wd ndwnn 90,0077 [F(B) : Fls < [F() : F|
won K < F w0 id 1 F < F 5w mownnn 95 98 .07 [K @ F(B)]
ANPN 935 NN MOVNNN MND 120 .ANTIPN NIPONN NNDIND NMT

(K Fl, <[K:F(B)]-[F(B): Fls <[K:F(B)]-[F(B): Fl=[K:F]
[l .NPNoa

IIPIVOD L/F DY IR IWHINODY IWoYD man L/ K- K/F BR .6.17 Dpon

WY YN 7

AN NMvan 7.1

p: K — K ovammox X0 K/F mrv nanan Y opaImivn 7.1 09730
TPARYY APNYN NPV IONA .a € F 999 p(a) = a MM9d F DR DR yapnn
E Syn ormop oanan by

oyn K nanann Yv ovamuir Xin ¢ € End(K) ovanmTIx 95 7.2 nnnt
KOvonuNan NTYnTNn

95 5w nMann N0 Gal(K/F) apgy nan .mTv nandn K/F >nn .7.3 1910
Aut(K) Sv n1an-nn w 025700 nhys oy K/ F S onvammviNg
Aut(K/F)- Ggp \G(K/F) on Gal(K/F) 1y 0901) 000

MYNNNI MTY MANIN TNDD (MOID) NIN AN ONPA NDYYIV RDINN I2TH
INIDY Man

21



0T 9% Aut(F) nwynd o0 Gal(F/Q) & .1 nanin F/Q »nn .7.4 fnnt
AN W PN Aut(Q(v2)) = Z/27Z > (@NNN NN NINTID) PN SWnd 7.2
Q(+v/2)/Q nanann Sv NNva

2PN 990N Payn R Hv ovamoix Y5 05 Gal(R/Q) = {id} nmmT joxa
55 135 .R-1 770N ©n Sy M Xinw oM L(p(a?) = p(a)? »3) »arn 1aond
DD npnyn NN R SY ovamoN

v O5w o Lf(x) € Flz] o o € Gal(K/F) > J(nryIN3) 7.5 990
VW NN o(a) Oy ,f W a e K

WL f(x) = cox™ + ... 4 ¢, DN MO
ca"+...+¢, =0

DM TPNN 92 AN YAPN 0 D WINTH DX DOAPNM 1D INNIYNN DY o ODyan

AN NN IVWNY Nan 7.2
.Gal(Q(v/2,v/3)/Q) nx 1awn .7.6 99391

55 (2% — 2)(2? — 3) Yv Nwan NTY MY 29 own E = Q(v/2,V3) 100 o
N5WNY 27N /253 29 W /341 /2 mamn 295 po1vnY yapy E 5v ovanmoN
V3 Svoiynn owhan . £v/2 onv 22 — 2 19v oynn DI9IeN YY DwNIvY
NNV DYNY NYAIR 00 .+4/3-9 NSw /3 1991 22 — 3 Py 80 Q(v/2) Syn

D190 DY DNMN

1eV2, 26 V2, 36V3, 4o -3

MIVON YIIR PY .t Nt ntya Sy-1 Gal(E/Q) nx povh Hom
NNNY RN NI aNNYY vw 95 nHwn id € Gal(E/Q) oranmvnn
id € Sy mimn
(12) mmnd ormm V3 = V39 V2 = —v/2 n9wn opemoNg
(3 4) mmnd orMm V3 = —v/3- V2 = /2 9N opemoNg
(12)(34) nmnd orm V3 = —v/3-1 V2 = —/2 9N 0rammoINg
5v NYaIRN NN NN Voawnd Gal(E/Q) =2V = Z/27 x /27 550 o2
NI NINRYNY NNIANND DY MMNIANNTNN PI0 2D 25 DOV STNY MDD TNY PP

;
S
12) (12B4) (64
\ /

{id}

22

{ )



NN E OV MTvnTnn »10 o)

.Gal(Q(v/2)/Q) nx 1awn .7.7 995n
© € Gal(Q(v/2)/Q) »m .2 — 2 NN V/2 5w oynn DIPDIdN L(NNYINT) WIND

3

A75N2 1991 Hwon 1901 NN p(V2) Yan .2 — 2 Sv vv oy X0 p(V/2) D)
DN .92y2 NNIN 720V MYV WHNw) Nyd DYmw mt b .o(V/2) = /2

o, Flay, ... a,) = F(ay, ... a,)

NN . =P IR {aq,...,a,} DIVNRD O F Oy D100 0Nremmin on
DOV F(ag, ..., a,)/F 9% NR12) NN DIDN WY RO MYNYND ,DVTNN
@ = id-v 93Py p(V/2) = id(¥/2)-v »an wow nipna .omv on {ay, ..., a,} 9y

JPoroM0N NNann XN Gal(Q(v/2)/Q) = {id} o9

27O YV N YNY XN p RO Gal(Q(V/2p)/Q) NN 1awn .7.8 939N
3

NN N0 03 X ,Q SV Yo Manan 1N Q(v/2)- Q(v/2p)-v non e
JPONNIV NN NI

Gal(Q(v/2)/Q(v/2)) nx 1awn .7.9 931

nMana @ oX .22 — /2 12md N0 Q(V2) Syn v/2 5w bmynn o9an Wne
NPON 129 W ,0(V2) = V2 OX .p(V2) = £v/2 DTIP 1WNRIY N0 299 I NN
NI9) NN DN ORI NN @ = id

5952 YTY XY DAIN MN 25va MY TS (V/2) = —v/2 mAvarn Nay
NPYNNN NPPY OY 19 12 OTIPN 9)IN2 MY 073N DR NNYPNY ¢ NNYP DN
YT NAIX 2 7TON NININ YO0 TOa WY 19N .¢(V/2) = V/2p norpnn ¢ PRY
1PN OX .a,b € Q(v/2) MWK a + bv/2 n1¥a Q(V/2) HY DK 2IN3Y WONY
DYPAN NN N 1D @ NOYP

p(a+bv2) =a—bv2

Ay .@(\/5) NN YaAPNN OPSNMIVIN JON MY MNXID MYITH DD IR PITA0 1)
NYYA (OVOMMIPN 2T TY) NNX 1NN P Y ,PPTA IR Y W ORI NN
27, 2o DIV NIV

23



NN NN NN MRID OP vNN RO MOV MRNONTI AN, MINID NIV 0D
29N 295 MNDIN 2DV INVNN NN .ONOMNND AN 00D DX NNIN .INID)
SV DVNY Y 0N a, b1 E 9189 NTY DY 19 R 009 g(z) € Flx] N 5.12
nova .f(a) = b 07pm F MR NN yapnv [ E — E opammvr v N ,g(x)
pla) =b-v 15 p € Gal(E/F) o»p mdTy

Q(V/2)-w »an ,nTipn NONYA YW NINSN N LWAY IWAN NN YN DY
©(V2) = —v/2-v 12 © ©pY T NYTY DN 1w 2% —1/2 HW N1an NTv NN
T D2va YORNND TN N RN

NXIDY NN NAY P OTAY (NNIIY DINKR Ty Nt VIYNIVY 2D WY INIMN
N L0(V2) = V2p-v 19 ¢ PR Q(V/2)/Q 21wona nonTa 9w Y v
5¥ 919 NTY RO NINY NN ONPN TUnna) 22 — 2 S¥ 910N NTY 1N Q(€/§)
IN2D LAVYNN NIN GO YN DD (DI DY

E-1 f 5w oovnwvwnw non E 5% 01w oy 0wa f(z) € Flz] > .7.10 9990
Sy a2 nown Gal(E/F) »5 won .aq, ..., a, 0N

DPPNN i 93OV IPNI 12D . € Gal(E/F) >nn .(NN¥IN2) WIno

(p(ai) S {a’h e ,CLn}

©-¥ 910 2N NITIN 8PN NN A = {a1, - ,a, )9 @ DY DINDND 190
MW LS4 =5, DY DR 1D W 0D 009y TATTN MDY DINNND DY 11Dy THh-TN
NRNNN 2D NPOND M) NYD .71, IMN

®: Gal(E/F) — Sy
Y= T,
O’ P IR, P(p) =T, = Ty = P(P') DRY 2D DWI TPYRT .MNIAN DY NIV NN

TATN PN NN D MY Lo = ©-Y 72D IRT DWDI9N YNV 9D By DIOON
D 25 DWW ,OVANMIIN NOAY ITAS M) oY

Dpy') = P(p)P(¢) = Ty = Ty

2OPD VAVNN NVN NN PO M NIPNA NI T,y = Ty DPPNNY MINID O

NoOYIA NNIVI NNIAN RN NN D) NDID IYAN ININRD MYV NN .7.11 WD
DVANMIMIN NPTIN NP DY NNIAN DY NOwa 95 .f(z) DY DVNVN NP DY
1WA 921TN 1951 MINNI N2WYAN LFPIVYD NNAND

on a; WRD K = Flag,...,a,] YOO f = fifo... fr o v f(z)-5 ON
DYNYN DY NN NN o € Gal(K/F) ovammon 95 . f(z) Yv ownwn 5
=RURR

Gal(K/F) = Sacgfy X Saeg s X *+* X Sdeg f,

LT201 AN NIPN NN PRIV 00D vNRNYND DNN) PYOY

24



23— 2 099N YV Niwan NTY NN B wnd Gal(E/Q) nx1awvn .7.12 9490

p NI V/2,¥/2p, /207 DN DIDIAN SWMWY 19 DOWI TPYUNA L(NKRYIN) WINO
YR AN LS5 YV NMANTNN NN INXIDY NNAN 19D .3 TON YVIIS DTN VNIV
7o), 0V id MMt NPNYNIY M :INIVI NNAN DY DIDN I MM 5P o Mynwn
Q nx yapm (id-n Nnvw) E SY DD9NMMVIN NN 2z — Z NADINN NTNNNN O

:DVNVYN DY NOWIS NTNNN TN 1AM

V232, V2o V2% V20— V2

PYOY .1,2,3 Dy DWW IR OIPIT IURD (2 3) € S5 nMNY RN NN )Y
’D 20 OV

E = Q(\3/§7 p)

O”p ,0TP VAYN 295 .V/2,p-2 BNOY NN ’8Y DYIPI NNAND DR 1PN
o»pnn ¢ € Gal(E/Q) ovammvN

p(V2) = V2p

DV YOIINN DIPOIONY 20 DV .DVNMVN IRYD NIV N 7O DO M XY DAN
MY NN T .o(p) € {p, p*} 1P .p, p? DN Y DYV 2% + 7 + 1 NN p
79 .(1,2) N0 DVMIYA DY NYSIN p-v NINNN N Le(p) = p DN IMIVIND
NN MINY NORD MMIINN >NY YaN (2 3) nx o (1 2) IR 03 v INIYY NNV
Gal(E/Q) = S3 1991 S5 95

MImnn v (12 3) IRYY DYV Yy NImnn WX ¢(p) = p? KPNT DN
Gal(E/Q) = S3 nxtn mIvara 0y 199 S5 95 nx My (12 3), (2 3)

T2 595 XD Nt DAN NNV NMIVARD PNV NN NN NNRA NN NNIANY DY)
NOYPNRY p PRNY MO0 KO DIPDIS SY DVNWY DN p, p?-¥ NTIYN DY . NI2

w(p) = p? W @(p) = p on ,p(V2) = V2p

25



	מבוא
	תרגול ראשון
	תזכורת מתורת החוגים
	קריטריון אייזנשטיין והלמה של גאוס

	תרגול שני
	הרחבת שדות

	תרגול שלישי
	חישוב פולינום מינימלי
	כפליות הממד

	תרגול רביעי
	שורשי יחידה
	שדות פיצול

	תרגול חמישי
	המשך שדות פיצול
	המשכה

	תרגול שישי
	קומפוזיטום
	פולינומים ספרביליים
	הרחבות ספרביליות

	תרגול שביעי
	חבורת גלואה
	מבוא לחישוב חבורות גלואה


